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Začnu dobrou zprávou. V současné do-

bě se cítím výborně. Ani mě nesvědí

v nose, ani neškrábe v krku, nebolí mě

záda a ani netrpím ohavnými otoky či

vyrážkami. No prostě jsem zdravá jak

řípa. To ale není všechno. Rovněž Jan,

můj manžel, vypadá báječně. Neustále

si píská a před chvílí zrovna svižně na-

sedl na kolo a uháněl do kanceláře.

Jsem si jistá, že tam všechno zvládne

a že s tou svou marketingovou strategií

zase poskočí o pořádný kus dopředu.

Proč se o tom tak rozepisuji? No pro-

tože to vůbec není samozřejmé. Niko-

liv proto, že by mému muži nebo mně

už táhlo na osmdesát, takže by zdra-

votní neduhy nerozlučitelně patřily

k našim všedním dnům. Ani nejsme

hypochondři očekávající každou minu-

tou totální kolaps svého organizmu.

Jsme pouze rodiče dvou dětí. A pokud

jste to ještě neslyšeli, pak vám to říkám

na rovinu: Mít malé děti je čisté hazar-

dérství. Je to opravdu nebezpečné. Vaše

zdraví je v takovém případě vystaveno

neustálému ohrožení.

Nevěříte? Pojďme se tedy nad některý-

mi riziky společně zamyslet. Tak napří-

klad úrazy.

Středně těžké vnitřní zranění břicha mi

hrozí pokaždé, když přebaluji Janičku,

naši rok a půl starou dceru. Kope při-

tom vždycky tak silně, že kdyby se tre-

fila, mám to spočítané.

Také můj muž už zná odvrácenou tvář

rodičovství na vlastní kůži. Tuhle na-

padl první sníh, a tak vyzval naši star-

ší čtyřletou dceru Kláru na koulovací

souboj. Nedomyslel jediné: Klára umí

mířit lépe než on a kromě toho do

jedné koule přibalila poněkud větší

oblázek.

Nezanedbatelná jsou rovněž ortopedic-

ká rizika. Při svých prvních pokusech

o vzpřímenou chůzi trvala Janina na

tom, že ji mám jen tak trošičku jistit

podanou rukou. Ujišťuji vás, že po

dvou měsících chůze v předklonu jsem

téměř necítila páteř v kříži, resp. zatra-

ceně dobře jsem si všimla, že ji mám

a že s ní něco není v pořádku.

Rovněž stačí, když se ve spěchu po-

kouším umístit své děti do autoseda-

ček v našem malém osobním voze.

Než se mi podaří je připoutat, velmi si

koleduji o vyhřezlou ploténku, nemám

bohužel artistické vlohy. O prstech

skříplých do golfových holí, které sku-

tečně nejsou tak snadno skládací, jak

o tom informoval reklamní leták, ani

nemluvím.

A přesto výčet rizik ještě zdaleka není

u konce. Nelze opomenout žití v pro-

středí neustálé latentní kontaminace

všemi možnými choroboplodnými zá-

rodky, které na nic nečekají víc, než na

drobné oslabení naší dospělácké imu-

nity. Streptokoky, stafylokoky, infekční

rýmy a kašle, hnisavé angíny, klasické

dětské nemoci i vyrážky všeho druhu…

Samozřejmě si uvědomuji, že z dlou-

hodobé perspektivy nám soužití s dět-

Chcete zvýšit
svou imunitu? 

Pořiďte si děti!
Malé děti bývají neustále
nemocné. Ale: i permanentní
dětská nudle u nosu má svá
nezvratná pozitiva: Utužuje
rodiče v pohotových reakcích,
houževnatosti i vynalézavosti.
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